
پایه هفتم
)دوره متوسطه اوّل(

سرپرست گروه مؤلفان: محمّد صادقی
گروه مؤلفان: محمّد صادقی، نیلوفر حاجیلو، اکبر رحیمی تقزی، زهرا میرزایان،

سعید ابراهیمی، سعید جعفری، سید محمّد حسینی 

هرگونه کپی برداری شرعاً حرام است.
طبق استفتاء

در فرهنگ و اساطیر ایران و جهان هُدهُد نماد 

دانایی، راهنمایی و آموزش است.

پویش؛ پیام آور دانایی



مقدمه

سخنان پاک اهل ایمان به آسمان صعود می کند و عمل خوب و صالح را خداوند رفعت می بخشد.

)فاطر- 10( یِّبُ وَالعَمَلُ الصّالحُِ یرَفَعُهُ«  »إلِیَهِ یصَعَدُ الکَلمُِ الطَّ

دانش آموزان عزیز و اولیای گرامی
با سلام

مفتخریم که امسال در کنار شما و پابه پای شما در راستای اعتلای دانش و فرهنگ ایران زمین گام 
برداشته ایم و بر خود می بالیم که این همراهی، به پایانی بی نظیر تبدیل خواهد شد.

بر این باوریم که هر چند تلاش و کوشش از نخستین قدم های موفقیت است، اما نتیجه 
نهایی و رسیدن به کمال از آن مهم تر بوده و تأثیرگذاری بیشتری دارد؛ از این رو، بر 

آن شدیم تا جهت به ثمر رسیدن یک سال تحصیلی، مجموعه حاضر را با همکاری 
نشر پویش اندیشه خوارزمی به چاپ رسانده و علاوه بر کاهش استرس، راه 

رسیدن به موفقیت را حداکثر به 15 روز برسانیم!
این مجموعه شامل 50 دوره آزمون استاندارد خردادماه از بهترین نمونه سؤالات 

باتجربه پاسخ داده شده است.  برگزار  شده است که توسط اساتید و همکاران 
بی شک، پس از مطالعه دقیق این مجموعه، مطلبی از قلم جا نمانده و شما بی نیاز از 

هر سؤال دیگر خواهید شد.
ما بر این اعتقاد داریم که حجم کم و مفید این مجموعه در کم ترین زمان ممکن، علاوه 

بر مشخص نمودن نقاط ضعف، موجب کسب نتایج بهتر و ارتقای معدل تمامی 
دانش آموزان می شود.

گاهی نه تنها می توان دانش آموزان را به آرامش و اطمینان رساند، بلکه فریادهای 
شادی بعد از موفقیت شان را هم می توان شنید. ما در رسیدن به این شادی 

هم پای شما هستیم...
با احترام 

مدیریت مدرسه

همانطور که ملاحظه می‌شود در مقدمه، ویژگی‌ها و مزیت‌های این 
مجموعه به‌صورت کامل توضیح داده شده است.



7

آزمون شمارهآزمون شماره

نوبت دوم )خرداد ماه(    زمان: 100 دقیقهخرداد 96
ریاضی ـ پایة هفتممتتمس ابتان بختان نام و نام خانوادگی دانش آموز:

نام دبیر: کلاس:  1

نخره بؤالات ردیف

1 الف( درستی یا نادرستی عبارت  های زیر را تعیین کنید.
دربت    نادربت  )فصل 5 - صفحه 58( مجخوع عدد 2 با هر عدد اول دیگر، هخواره عددی فرد ابت.  	

دربت    نادربت  )فصل 4 - صفحه 44( از دو نقطه، بی شخار خط رابت می گذرد. 	

دربت    نادربت    )فصل 2 - صفحه 24( حاصلضرب هر عدد متفی در عدد طبیعی،  هخواره متفی ابت. 	

)فصل 6 ـ صفحه 71(  نادربت    دربت یک متشور 6 پهلو،  دارای 18 یال ابت. 	

1

2

3

4

1 ب( جاهای خالی را با عبارت های مناسب کامل کنید.   
)فصل 2 ـ صفحه 9( 3 برابر ............... می باشد.   4 32− × حاصل عبارت 

)فصل 4 ـ صفحه 46( 180 ندارد، ................ نامیده می شود.   چتد ضلعی که هیچ زاویه بزرگتر از 

)فصل 7 ـ صفحه 84( ، متغیر x را ................ می نامتد.   xy در عبارت

)فصل 7 ـ صفحه 93( اگر عددی صفر نباشد، توان دوم آن هخیشه، .................. ابت.  

5

6

7

8

1 ج( گزینه صحیح را انتخاب کنید. 
)فصل 7 ـ صفحه 86( اختلاف مکعس و مجذور 0/4 کدام ابت؟  

 0/096 )د   0/96 )ج   0/4 )ب   0/8 )الف
9

)فصل 1 ـ صفحه 5( جخله n امُ الگوی ...، 14، 11، 8، 5 برابر کدام گزیته ابت؟  

 2 3n − د(    2 3n + ج(    3 2n + ب(    3 1n- الف( 
10

)فصل 8 ـ صفحه 104(  در کدام ناحیه ممتصات قرار دارد؟  
−







 +

−
−










1
2

3
4

حاصل 

 د( چهارم   ج( بوم   ب( دوم   الف( اول

11

)فصل 9 ـ صفحه 119( در پرتاب هخزمان 2 تاس، چتد حالت رخ خواهد داد؟  

 24 )د   36 )ج   12 )ب   6 )الف
12

1

د( به سؤالات زیر پاسخ مناسب دهید. 

در یک مزرعه 20 مرغ و گوبفتد نگهداری می شوند. تعداد پاهای آنها روی هم 52 ابت. چه تعداد مرغ و چه تعداد گوبفتد 13

در این مزرعه وجود دارد؟   )فصل 1  ـ راهبردهای حل مسئله( 

0/25

0/25
0/25
0/25

)فصل 2 ـ ترکیبی( حاصل عبارت های زیر را به دبت آورید.  

) )الف ) ( ) ( )3 10 20 11− + − − − =

) )ب ) [( ) ( )]− − × − ÷ − =2 8 64 16
− )ج ÷ − + − ÷ =480 20 4 8 10[( ) ]

] )د ( ) ] [ ( )]− − + × ÷ − =7 7 7 28 7

14

1 )فصل 3 ـ صفحه 34( y پیدا کتید.  = 1 x و  = 2 عبارت های جبری مقابل را محاببه کتید و بپس مقدار آن را به ازای 

 5 2 3 1
3

2
3x y y x− + −( )

15

0/5 مجخوع بن پدر محخد و محخد برابر 80 بال ابت. پدر محخد 4 برابر محخد بن دارد. عبارت جبری آن را نوشته و بپس بن محخد 

)فصل 3 ـ صفحه 37( را حساب کتید. 

16

شماره و استان آزمون‌های هر درس، در بالای هر 
صفحه مشخص شده است.
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ادامه سؤالات در صفحه 8
بخشهایی از کتاب دوره طلایی هفتم جهت بررسی و

تأیید سفارش کتاب
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ریاضی ـ پایة هفتم نام‌و‌نام‌خانوادگی‌دانش‌آموز:

نام‌دبیر: کلاس:‌

آزمون شماره

نوبت‌دوم‌)خرداد‌ماه(‌‌‌‌زمان:‌‌100دقیقهخرداد‌96

متتمس‌ابتان‌بختان

1

نخره بؤالات ردیف

1 )فصل 4 ـ صفحه 47( �‌Oباشد،‌اندازه‌زاویه‌های‌خوابته‌شده‌را‌بیابید.  �1 60= ‌poqابت.‌اگر‌ در‌شکل‌زیر،‌‌omنیخساز‌

‌O2 = ................... الف(‌

‌O3 = .................... ب(‌

‌O4 = ..................... ج(‌

‌O5 = ...................... د(‌

17

1 )فصل 5 ـ صفحه 65( تساوی‌های‌زیر‌را‌با‌نوشتن‌راه‌حل‌کامل‌کتید.‌ 

‌[ , ]48 36 ب(‌ ‌‌ ( , )48 36 الف(‌

18

0/25

0/5

0/75

)فصل 6 ـ صفحه 81( گسترده‌یک‌حجم‌هتدبی‌به‌صورت‌مقابل‌ابت.‌مطلوبست: 

الف(‌نام‌حجم‌هتدبی‌

ب(‌‌مساحت‌جانبی‌)قسخت‌هاشور‌خورده،‌قاعده‌ابت.(

ج(‌‌مساحت‌کل‌

19

1 )فصل 6 ـ صفحه 78( حجم‌شکل‌مقابل‌را‌محاببه‌کتید.‌  20

0/75 )فصل 6 ـ صفحه 80( حجم‌حاصل‌از‌دوران‌یک‌مستطیل‌به‌طول‌‌5و‌عرض‌‌2حول‌طول‌آن‌چقدر‌ابت؟  21

2 )فصل 7 ـ ترکیبی( حاصل‌عبارت‌های‌زیر‌را‌به‌صورت‌یک‌عدد‌تواندار‌بتویسید.‌ 

‌)الف ( ) ( ) ( )2
3

3
5

2
5

5 5 7× × =

‌)ب ( / )0 5 2 48 6 8× × =

‌)ج ( / ) ( / )0 2 0 2 1
5

8 3× × =

‌)د ( ) ( / )1 12 1 5 3
2

5 7
2

× × =

22

0/25

0/5

0/75
0/5

)فصل 8 ـ صفحه 104( ‌Aرا‌در‌صفحه‌ممتصات‌مشمص‌کتید.‌  =
−
−










1
3

الف(‌نقطه‌

‌ABرا‌از‌ابتدای‌‌Aربم‌کتید.‌
� ���

=









3
1

ب(‌بردار‌

ج(‌یک‌جخع‌متتاظر‌با‌این‌بردار‌را‌بتویسید.‌

د(‌اگر‌تساوی‌مقابل‌برقرار‌باشد،‌‌xو‌‌yرا‌بیابید.‌

‌
x

y8
4
2

5






 − −









 =








 ‌

23

بخش‌هایی از صفحۀ دوم از آزمون اوّل ریاضی
همانطور که ملاحظه می‌شود مرجع تک تک سؤالات

استخراج و با شمارۀ صفحه قرار گرفته است.

بقیۀ سؤالات در صفحۀ 9 کتاب اصلی قرار دارد که در
اینجا نیامده است و سپس 4 آزمون ریاضی دیگر قرار

دارد که تا صفحۀ 26 ادامه می یابد.



2 ریاضی

پاسخ آزمون شماره 1 ریاضی

درست 
عدد 2 تنها عدد اول زوج است.

جمع هر دو عدد زوج همواره زوج است. جمع هر دو عدد فرد،  
همواره زوج است. 

جمع یک عدد زوج و یک عدد فرد،  همواره فرد است. 
نادرست 

از یک نقطه، بیشمار خط می گذرد و از دو نقطه، فقط یک خط عبور 
می کند. 

12 که  3, , , ... درست ـ اعداد طبیعی عبارتند از 
همواره مثبت می باشند و ضرب هر عدد منفی 

در یک عدد مثبت همواره منفی است. 
درست 

-33
3 4 3 3 4 9 3 36 332− × = − = − =−( )  

محدب
°180 دارد،  چند ضلعی که حداقل یک زاویه داخلی بزرگ تر از 

مقعرّ نامیده می شود.
پایه

، متغیر x را پایه و y را توان می نامند. xy در عبارت 
مثبت 

گزینه »د« 
0 مکعب  4 0 4 0 4 0 4 0 64/ / / / /= × × =  
0 مجذور  4 0 4 0 4 0 16/ / / /= × =  
 ⇒ − = − =−( / ) ( / ) / / /0 4 0 4 0 16 0 64 0 0962 3

گزینه »ب« 
با بررسی گزینه ها داریم: 

3 )الف 1 3 1 1
3 1 2 5

1n n−  → − =
− = ≠

= ( )  

2 )ج 3 21 3 51n n+  → + == ( )   
2 3 2 2 3 7 82n n+  → + = ≠= ( )  

2 )د 3 21 3 2 3
1 5

1n n−  → − = − =
− ≠

= ( )  

گزینه »ج« 

 

−










+
−
−












=
−
−













1
2

3
4

4
2  

1 

2 

3 

4 
5 

6 

7 

8 
9 

10 

11 

نواحی مختصاتی به صورت زیر است: 

 
 6 6 36× = حالت  گزینه »ج« 
تعداد حالات کل،  از ضرب تک تک تمامی حالت های ممکن در 

هم حاصل خواهد شد.
با استفاده از راهبرد حدس و آزمایش داریم: 

تعداد مرغتعداد گوسفندتعداد پا
10 20 30+ = 55
20 40 60+ = 1010
24 48 72+ = 1212
28 24 52+ = 614

پس در نتیجه 14 مرغ و 6 گوسفند در مزرعه 
وجود دارد. 

در راهبرد حدس و آزمایش، در هر مرحله می بایست گزینه ها بررسی 
را  کردن(  زیاد  یا  کردن  )کم  تغییرات  آن  با  متناسب  سپس  و 

اعمال کنیم.

) )الف ) ( ) ( )3 10 20 11
7 20 11 16
− + − − − =
− − + =−

 

) )ب ) [ ( ) ( ) ]− − × − ÷ −

=− × =−
−
2 8 64 16

10 4 40
10 4  

− )ج ÷ − + − ÷

=− ÷ − ÷ =

−
−

480 20 4 8 10

480 24 10 200

24
2 4

[( ) ]

( )
/

 

] )د ( ) ] [ ( ) ]

( ) ( )

− − + × ÷ −

= + × − =−

+ −
7 7 7 28 7

49 7 4 224

49 4
56

 

12 

13 

14 

همانطور که ملاحظه می‌شود:
پاسخ‌های کتاب به‌صورت جداگانه چاپ و صحافی می‌شود و 

به همراه کتاب اصلی )سؤال( ارائه می‌شود.



3 پایة هفتم

 5 2 3
3

6
3

5 2 2 3
x y y x
x x y y x y
− + −

= − + − + = −( ) ( )
 

 3 3 2 1 6 1 52
1x y x

y−  → − = − ==
= ( )  

= سن پدر محمد 4x  
= سن محمد x  
= مجموع سن هر دو 80 ⇒ + =x x4 80  
5 80 16x x= ⇒ =  

 O O� � �2 3 120+ = باشد،   O� �1 60= اگر 
خواهد بود.

 

O O O

O O

O O
O

� � �

� �

� � �
�

� � �
�1 2 3 60

2 2

180

2 60 180 2 120

2 3
1

+ + =  →

+ = → =

=
=

→→ =O� �2 60  
 .O O 2 3= از طرفی om نیمساز است. پس 

 O� �3 60= در نتیجه: 
رأس  به  متقابل   O3 زاویه  با   O5 زاویه 

هستند. داریم:
 O O� � �3 5 60= =   

O پس: O� � �4 5 180+ = می دانیم 
 O O� �� � �4 460 180 120+ = → =  

در اولین قدم، دو عدد را تجزیه می کنیم. 
 48 2 2 2 2 3 2 34= × × × × = ×  
36 2 2 3 3 2 32 2= × × × = ×  
)  )الف , )48 36 2 3 122= × =  
]  )ب , ]48 36 2 3 16 9 1444 2= × = × =  
ب.م.م دو عدد برابر است با عوامل مشترک با کمترین توان. 

 ک.م.م دو عدد برابر است با عوامل مشترک و غیر مشترک با 
بیشترین توان. 

الف( مکعب مستطیل

 
ب(

ارتفاع × محیط قاعده = مساحت جانبی   
 = + × = × =( )12 7 3 19 3 57 2cm   

15 

16 

17 

18 

19 

ج(
مساحت دو قاعده + مساحت جانبی = مساحت کل  
= + × = + =57 212 7 57 168 225 2( ) cm

 ¾£ºp»l SeIv¶
ÌIÿUnH ½køI¤ »j Ì¼µ\¶

=
×

2  

= + × = × =( )7 10 4
2

17 4
2 34  

 ´\e ½køI¤ SeIv¶ ÌIÿUnH= × = × =34 8 272

از دوران یک مستطیل حول یک ضلع آن، استوانه حاصل خواهد شد.
ارتفاع × مساحت قاعده = حجم استوانه  
= مساحت قاعده = × × =πr2 3 2 2 12  
= حجم استوانه  × =12 5 60  

) )الف ) ( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

2
3

3
5

2
5

2
3

3
5

2
5

2
5

2
5

2
5

5 5 7

5 7

5 7
12

× × =

× × =

× =

 

برای هر عدد m ، y ، x و n داریم:
 x x xn m m n× = +  
 x y xyn n n× = ( )  

) )ب / ) ( / )0 5 2 4 0 5 4 2
2 2 2

8 6 8 8 6

8 6 14
× × = × ×

= × =

 

) )ج / ) ( / )

/ / / /

0 2 0 2 1
5

0 2 0 2 0 2 0 2

8 3

8 3 12

× ×

= × × =

 

) )د ) ( / )

/ / / /

112 1 5 3
2

1 5 1 5 1 5 1 5

5 7
2

5 7 2 14

× ×

= × × =

 

 

20 

21 

22 

23 

همانطور که ملاحظه می‌شود:
پاسخ‌ها کاملًا تشریحی و آموزش محور می‌باشد و هر جا نکته‌ای لازم بوده 

( و با فونت متمایز و رنگی در متن  است در قالب بخش راهنمایی با نماد )
قرار گرفته است.

همانطور که ملاحظه می‌شود:
پاسخ این پنج آزمون تا صفحه 15 کتاب پاسخ‌نامه ادامه یافته است.



27

آزمون شمارهآزمون شماره

نوبت دوم )خرداد ماه(    زمان: 70 دقیقهخرداد 96
مطالعات اجنماعی ـ پایة هفتممانهت یخر نان راش بخران نام و نام خانوادگی دانش آموز:

نام دبیر: کلاس:  1

نمره ؤالاتردیف

1

2

3

4

5

6

7

الف( جملات صحیح و غلط را مشخص کنید.
)درس 4 - صفحه 19(  غلط         صحیح  اعضاش یوراش نگخبان 6 نفر رسناد.	
)درس 14 - صفحه 83(  غلط         صحیح میزان منو ط مصرف آب مردم ایران در یبانه روز کمنر از مصرف  رانه 	

جخانی ا ت.
)درس 14 - صفحه 87(  غلط         صحیح ا نفاده ناماا ت و بی رویه از کودراش ییمیایی موجت از بین رفنن خاک می یود. 	
)درس 15 - صفحه 91(  غلط         صحیح ریـد و پیشرفت و ـایل حمل ونقل مثل قطار و رواپیما، در افـزایش گردیگرش 	

مؤثر بوده ا ت.
)درس 18 - صفحه 113(  غلط         صحیح مردم بمدن جیرفت بـر روش لـوح راش گلی، قانون رایی کـه پادیاران وضع کرده	

 بودند می نویناد.
)درس 21 - صفحه 132(  غلط         صحیح در ایران با نان اجراش مرا م مذربی و حفظ امایت خانواده بر عخده پدر بود. 	
)درس 22 - صفحه 139(  غلط         صحیح در زمان ایران با نان ارزیمادبرین و پر ودبرین کالاش بجارش ابریشم بود.	

0/25
0/25

0/25
0/25

0/25

0/25
0/25

8
9
10
11
12

ب( جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.
)درس 9 - صفحه46( نقشه بصویرش افقی از  طح زمین ا ت که به نسبت مورد نیاز، ................ یده ا ت.  
)درس 13 - صفحه76( به نسبت افرادش که در یک مکان زندگی می کااد ................ آن مکان می گویاد. 
)درس 19 - صفحه120( در ننیجه حمله ................ به ایران، بسیارش از یخررا از جمله بهت جمشید به آبش کشیده ید. 
)درس 21 - صفحه132( ازدواج در ایران با نان معمولاً ................ و درون گروری بود. 
)درس 23 - صفحه144( پیامبر ایران با نان ................ نام دایت. 

0/5
0/5
0/5
0/5
0/5

13

14

15

16

17

18

ج( در جمله های زیر گزینه مناسب را انتخاب کنید.
)درس 4 - صفحه 19( برر ی و بأیید صلاحیت نامزدراش اننهابات به عخده کدام نخاد ا ت؟ 

ب( قوه قضاییه   الف( مجلس خبرگان

د( مجلس یوراش ا لامی    ج( یوراش نگخبان

)درس 7 - صفحه 33( از بین عوامل بولید، مخم برین آن را کدام ا ت؟ مشهص کاید. 

د( پول   ج( نیروش انسانی  ب(  رمایه  الف( ماابع طبیعی

)درس 15 - صفحه 93( کدام مورد زیر بر روش نقشه راه را مشهص نشده ا ت؟  

ب( جاده راش اصلی و فرعی   الف( پلیس راه

د( مرکز ا نان   ج( کوه را

یکی از بهش راش  ازمان میراث فرراگی کدام ا ت؟  )درس 17 - صفحه 108(

ب( حفاظت از محیط زیست   الف( موزه را

د(  ازمان گردیگرش   ج( صاایع د نی

)درس 19 - صفحه 120( در دوره رهاماشیان بین ایران و کدام کشور جاگ راش منعددش روش می داد؟  

د( اعراب  ج( آیورش را  ب( یونان  الف( روم

)درس 21 - صفحه 134( در کدام دوره باریهی اخنلافات طبقابی به اوج خود ر ید؟ 

د(  لوکیان  ج(  ا انیان  ب( رهاماشیان  الف( ایکانیان

0/5

0/5

0/5

0/5

0/5

0/5

پس از 5 آزمون )منتخب استان‌های مختلف کشور( در درس
ریاضی سؤالات مطالعات اجتماعی آغاز می‌شود. )صفحة 27(

بخش‌هایی از کتاب دوره طلایی هفتم جهت 
بررسی و تأیید سفارش کتاب

ادامه سؤالات آزمون 1 مطالعات اجتماعی در 
صفحه 28 کتاب اصلی آورده شده است.
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16 یعامتاا تاعلاطم

پاسخ آزیون شلاره 1 یعامتاا تاعلاطم

غلط
غلط

صحیح
صحیح

غلط
وضع  پادشاهان  که  قانون هایی  گلی  لوح های  روی  بر  ایلامی ها 

می کردند را می نوشتند.
صحیح

 صحیح
کوچک

تراکم جمعیت
اسکندر

خویشاوندی
زرتشت

گزینه »ج« شورای نگهبان
گزینه »ج« نیروی انسانی

گزینه »ج« کوه ها
گزینه »الف« موزه ها

گزینه »ب« یونان
گزینه »ج« ساسانیان
علامت بازیافت است.

قابل  زباله  که  است  این  علامت  این  پیام 
مواد  دوباره  آن  با  می توان  و  است  بازیافت 

جدید تولید کرد.
بیمه اجباری: طبق قانون افراد باید این بیمه 

را انجام دهند. 
که  می شوند  داوطلب  افراد  اختیاری:  بیمه 
برای حوادث اجتماعی از بیمه استفاده کنند.

1- پیری جمعیت 2- کاهش تولید 3- توان 
مقابله با حمله دشمن را نداریم.

زیرا در منطقه گرم و خشک قرار داریم.
کتابخانه بزرگ، مهمانسرا، موزه ها

1 
2 
3 
4 
5 

6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 

20 

21 

22 
23 

ایجاد پارک های ملی
 1- تاریخ قبل از اسلام که به آن ایران باستان 

می گویند.
و  ساسانیان  سقوط  با  که  اسلامی  دوره   -2

ورود اسلام به ایران آغاز شد.
چون این تمدن به طرز نامعلومی )ظاهراً در 
علت  همین  به  رفته  بین  از  آتش سوزی(  اثر 
نابودشده  یعنی  سوخته،  شهر  را  منطقه  این 

نام گذاشتند.
هجرت پیامبر از مکه به مدینه

سوارکاری، تیراندازی، راستگویی
وفای  میهن پرستی،  امانت داری،  راست گویی، 

به عهد
و محصولات  قالی  پارچه،  قیمتی،  سنگ های 

کشاورزی
مسیحی، یهودی، بودایی و مانوی

گناه  را  گفتن  سخن  غذاخورن،  موقع 
می دانستند، قبل و بعد از غذا خوردن دست ها 
را می شستند، در ابتدا و پایان غذا، دعای نان 

می خواندند.
در  که  کشاورزی  برای  چون  ایرانیان،  توسط 
نیاز  تقویم  به  انجام می گرفت  فصول مختلف 
داشتند و تقویم خورشیدی را به وجود آوردند 

و سال را به 12 ماه 30 روزه تقسیم کردند.

پاسخ آزیون شلاره 2 یعامتاا تاعلاطم

صحیح
صحیح

غلط
صحیح
قانون

سیاره زمین
آب انبارها

مشهد مقدس

24 
25 

26 

27 
28 
29 

30 

31 
32 

33 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

در کتاب پاسخ‌نامه در صورتی که نیاز به ارائه‌ی نکته و یا یادآوری مطلبی بوده 
است، به صورت کامل آورده شده است.
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آزمون شمارهآزمون شماره

نوبت دوم )خرداد ماه(    زمان: 100 دقیقهخرداد 96

علوم تجربی ـ پایة هفتم نام و نام خانوادگی دانش آموز:

نام دبیر: کلاس:  1
بزترم ناتاس تخبنم

نمخهاؤنلاتردیف

1
الف( در سؤال های زیر بهترین گزینه را انتخاب کنید.

)فصل 1 - صفحه 3( تدنم یک نز بونرد زیخ در آب حل نمی شود؟ 
د( نمک  ج( گوگخد  ب( جوهخ نمک  نلف( نتسنول

0/25

)فصل 11 - صفحه 95(2 در تدنم گنیزه هسته  الول رن پوششی نز سبده ژنتیک نحسطه نکخده نات؟ 
د( گیسهاس  ج( بتستخم هس  ب( قسرچ هس  نلف( آغسزیاس

0/25

)فصل 3 - صفحه 24(3 به تغییخ حسلت سبده نز سبیع به جبسد ......................... بی گویزد. 
 د( تبریخ  ج( ذوب  ب( تصعید  نلف( ننجمسد

0/25

)فصل 9 - صفحه 73(4 بیشتخین درصد بصخف ننخژم در تشورهس نز تدنم بزبع ننخژم نات؟ 
د( ننخژم بسد ج( گسز طبیعی  ب( نفت  نلف( زغسل ازگ 

0/25

5

ب( جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.
)فصل 9 - صفحه 76( 0/25بزسبع ننخژم ته زبین رن آلوده نمی تززد و بسعث گسبخیش جهسنی نمی شوند به بزسبع ننخژم ......................... بعخوفزد. 

)فصل 15 - صفحه 125(6 0/25به خخوج هون نز شش هس ......................... بی گوییم ته بی تونند در حزجخه بزجخ به تولید صوت هم بشود.  

)فصل 13 - صفحه 114(7 0/25شیخه گونرشی بعده نز ......................... تخشح بی شود. 

)فصل 14 - صفحه 118(8 0/25به دریچه  بین دهلین رنات و بطن رنات، دریچه  ......................... بی گویزد. 

9

10

11

12

ج( عبارت صحیح و غلط را مشخص کنید.
)فصل 14 - صفحه 122(   غلط 	 صحیح خوا نوعی بسفت پیوندم نات.	

)فصل 10 - صفحه 88(   غلط 	 صحیح ننتقسل گسبخ به شیوه همخفت فقط در سبیعست صورت بی گیخد.	

)فصل 11 - صفحه 94(   غلط 	 صحیح غشسم یسخته نفوذپذیخم ننترـسبی دنرد و به همه بوند نجسزه	

ورود و خخوج نمی دهد.

)فصل 12 - صفحه 103(   غلط 	 صحیح ننخژم یک گخم چخبی نز ننخژم یک گخم ختبوهیدرنت بیشتخ نات.	

0/25
0/25

0/25

0/25

13

د( به سؤالات تشریحی زیر به طور کامل پاسخ دهید.
سبهاس دو خط تش بطسبق شکل هسم زیخ دنرد، دقت نندنزه گیخم هخیک نز آا هس رن بزویسید )ونحد نصلی هخ خط تش، اسنتی بتخ نات(.

)فصل 2 - صفحه 11(  

 

 

0/5

)ترکیبی(14 چنخ در تسبستاس هس ایم هسم اتوا هسم بخق نفتسده نند ولی در زبستاس به صورت تشیده هستزد؟  

 

0/5

    

پس از اینکه پنج نمونه امتحان منتخب مطالعات اجتماعی تا صفحه‌ی36 
ادامه پیدا کرد. اکنون سؤالات امتحانی شماره 1 علوم آغاز می‌شود.‌

بخش‌هایی از کتاب دوره طلایی هفتم جهت 
بررسی و تأیید سفارش کتاب

ادامه سؤالات امتحان شمارۀ 1 علوم تجربی در
صفحه 38 کتاب اصلی قرار دارد و 5 امتحان

علوم تا صفحۀ 56 ادامه می یابد.
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علوم تجربی ـ پایة هفتم نام و نام خانوادگی دانش آموز:

نام دبیر: کلاس: 

آزمون شماره

نوبت دوم )خرداد ماه(    زمان: 100 دقیقهخرداد 96 1
بزترم ناتاس تخبنم

نمخهاؤنلاتردیف

)فصل 4 - صفحه 33(15 0/5به هزگسم اسخت یک وایله، در ننترسب بوند آا توجه به چه نکستی نهمیت دنرد؟ )دو بورد( 

)فصل 5 - صفحه 38(16 بعسدله  زیخ وتنزش جدناسزم فلن آهن نز ازگ بعدا آا رن نشاس بی دهد، جسهسم خسلی رن بستل تزید. 

+ تنسیدهسم آهن .......................... I¶o¬ → + فلن آهن  .........................
0/5

نمودنر روبه رو بینان توزیع آب هسم شیخین خته  زبین رن نشاس بی دهد. هخیک نز بونرد، خببوط به تدنم یک نز آب هسم خببوط 17

)فصل 6 - صفحه 47( در ستدر بی بسشد، در تزسر آا بزویسید. 

 

0/5

)فصل 7 - صفحه 55(18 نلف( بزظور نز نفوذپذیخم چیست؟ 

ب( دو لیوان دنریم، ته ته آا هس اورنخی نیجسد ختده نیم و بقدنرم 

آب دروا آا هس بی رینیم، آب نز تدنم لیوان اخیع تخ خسرج بی گخدد؟
 

0/5

)فصل 8 - صفحه 65(19 در تدنم یک نز شکل هسم زیخ، ستر ننجسم بی گیخد؟ دلیل خود رن بیاس تزید. 

    

1

)فصل 9 - صفحه 76(20 دو رنه بنخم ستهش بصخف و صخفه جویی در بصخف بخق پیشزهسد دهید؟ 

............................................................................................ -1

........................................................................................... -2

0/5

)فصل 9 - صفحه 80(21 0/5چگونه بی توان نز آب بوجود در پشت اد در تولید بخق ناتفسده ختد؟ 

گخوه جسبخبن حیاس بنخم بقسیسه راسنسیی اه بیله نز جزس هسم بس، آهن و آلوبیزیم آزسبیشی بطسبق شکل ننجسم دنده نند و 22

)فصل 10 - صفحه 87( بشسهده ختدند ته پونن بتصل به بیله   A نز همه زودتخ و پونن بتصل به بیله  B نز همه دیختخ نفتسد. 

نلف( جزس هخیک نز بیله هس رن بزویسید.

).........................( C  3- بیله   ).........................( B  2- بیله    ).........................( A  1- بیله

ب( نمودنر اتونی بقسبل، خببوط به راسنسیی نین اه سبده نات؛ آا رن تکمیل تزید.

 

1/5



پس از امتحان شمارۀ 1 علوم، چهار امتحان دیگر می‌آید و تا صفحۀ 56 ادامه پیدا می‌کند.

ازصفحۀ 57 پنج امتحان منتخب درس عربی آغاز می‌شود.

از صفحۀ 75 پنج امتحان منتخب درس زبان انگلیسی آغاز می‌شود.

از صفحۀ 85 پنج امتحان منتخب درس پیام های آسمان آغاز می‌شود.

از صفحۀ 95 پنج امتحان منتخب درس فارسی آغاز می‌شود.

از صفحۀ 115 پنج امتحان منتخب درس املا آغاز می‌شود.

از صفحۀ 125 پنج امتحان منتخب درس انشاء آغاز می‌شود.

از صفحۀ 131 پنج امتحان منتخب درس قرآن آغاز می‌شود.

از صفحۀ 159 پنج امتحان منتخب درس دفاعی آغاز می‌شود.



19 پایة هفتم

بود  ساده  بسیار  زمان  آن  در  زندگی  تفاوت: 
ولی امروزه بسیار تجملاتی شده است.

منشأ خیر و خوبی ها بود و با اهریمن که سرچشمه 
بدی ها به شمار می رفت در حال مبارزه بود.

پاسخ آزیون شلاره 5 یعامتاا تاعلاطم

غلط
صحیح
صحیح
صحیح

باستان شناسی
مجلس خبرگان 

پارس ها
بیستون

اوستا
گزینه »ج« ایلام

گزینه »ب« شمال دریای خزر
گزینه »الف« داریوش اول 

تلاش  زندگی ام  محیط  کردن  آباد  برای   -1
نرسانم. آسیب  محیط زیست  به   -2  کنم. 

3- نظم را به هم نزنم.
جمعیت هلال احمر؛ مؤسسه ای است که در 
زمان وقوع حوادث طبیعی یا جنگ به مردم 

آسیب دیده کمک می کند.
و  گرم  آب وهوای  بارش،  کمبود  دلیل  به 

خشک، خاک نامساعد 
توسط آب های سطحی و زیرزمینی

سازمان جنگل ها، مراتع و آبخیزداری
و  تاریخی  مکان های  با  آشنایی  و  گردش 

فرهنگی و طبیعی، ایجاد اشتغال 
از  بازدید  امامزاده ها،  و  امامان  مرقد  زیارت 

اماکن مقدس 
شیخ بهایی و علامه جعفری 

29 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 

14 

15 

16 
17 
18 

19 

20 

سواحل شمالی؛ به دلیل وجود دریای خزر و 
جنگل های زیبا، مزارع برنج و روستاهایی که 
با فاصله کم در دو طرف جاده قرار گرفته اند.

همان طور که نسل های قبلی میراث فرهنگی 
باید  نیز  ما  سپردند  ما  به  و  کردند  حفظ  را 

آن ها را حفظ کنیم و به آیندگان بسپاریم.
از  یکی  و  کهن  تمدن های  جایگاه  ایران  زیرا 

قدیمی ترین سکونتگاه های بشری است.
زده  مهم  نامه های  و  فرمان ها  روی  بر  مهرها 
می شد. این فرمان ها قانون هایی بودند که باید 

در سراسر کشور اجرا می شدند.
مجلس بزرگان، شاهی و مهستان 

شاه و شاهزادگان، روحانیون زرتشتی، فرماندهان 
نظامی، دبیران

مالیاتی که فقط از عامه مردم وصول می شد 
و بزرگان و اشراف از پرداخت آن معاف بودند.

آب، باد، خاک، آتش

پاسخ آزیون شلاره 1 طلوم تجربم

گزینه »ج«
گزینه »ج«

ماده ژنتیک باکتری فاقد پوشش می باشد، درنتیجه در آن ها هسته 
مشخص وجود ندارد.
گزینه »الف«

گزینه »ب« نفت خام بیشترین استفاده را در تولید 
انرژی در جهان به خود اختصاص داده است.

منابع انرژی تجدیدپذیر
بازدم

سلول های پوششی معده
سه لختی

صحیح
با  همراه  گرما  انتقال  یعنی  همرفت؛  غلط. 
انتقال ماده و در سیالات مثل مایعات و گازها 

رخ می دهد.
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20 طلوم تجربم

صحیح
صحیح

1 cm :1 خط کش
خط کش cm :2 0/1 یا 1 میلی متر

دقت اندازه گیری: به کمترین مقداری که وسیله می تواند اندازه 
بگیرد، دقت اندازه گیری می گویند.

در تابستان به علت گرمی هوا، سیم ها منبسط 
شده و طول آن ها افزایش می یابد و در زمستان 
به هم  به علت سردی هوا ذرات سازنده سیم 
طول  و  می شوند(  )منقبض  می شوند.  نزدیک 

آن ها کاهش می یابد.
فیزیکی  ویژگی   -1 به  وسیله  یک  ساخت  در 
مواد 2- قیمت 3- فراوانی آن ها توجه می کنیم.

کربن + اکسیدهای آهن I¶o¬ → فلز آهن + کربن دی اکسید
الف( یخچال ها

ب( آب های زیر زمینی
الف( توانایی خاک در عبور دادن آب از خود

لیوان دارای ماسه، آب سریع تر خارج  از  ب( 
می شود.

که  می گیرد  انجام  زمانی  کار  الف،  شکل  در 
زمانی  باشد.  یکی  جابه جایی  و  نیرو  راستای 
آن  باشد،  بر جابه جایی عمود  نیرو  که جهت 

نیرو کاری انجام نمی دهد.
کم مصرف  وسایل  و  لامپ ها  از  استفاده   )1
2( از وسایل پرمصرف در ساعات اوج مصرف 

کمتر استفاده کنیم.
پتانسیل  انرژی  سد،  پشت  در  آب  ذخیره  با 
در آن ذخیره می شود و اگر آب را در مسیری 
قرار دهیم که بتواند توربینی را بچرخاند برق 

تولید خواهد شد.
الف( 1- میله A: مس

2- میله B: آهن
3- میله C: آلومینیم
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ب(

 
الف( 1- سلول جانوری 2- سلول گیاهی

ب( 1- سلول گیاهی دارای دیواره  سلولی ولی 
سلول جانوری فاقد آن است.

2- واکوئل سلول گیاهی بزرگ ولی در سلول 
جانوری کوچک است.

3- شکل سلول جانوری کروی و بی شکل ولی 
سلول گیاهی چند ضلعی است.

الف( 1- ذخیره انرژی 2- ضربه گیر
3- ساختن غشای سلول

ب( باعث اضافه وزن می شود و ابتلا به فشارخون 
و تنگ شدن رگ ها را افزایش می دهد.

به  از دستگاه گوارش  الف( ورود مواد غذایی 
خون را جذب می گویند.

سطح  روده،  سطح  چین خوردگی های  ب( 
می دهد  افزایش  را  غذایی  مواد  با  آن  تماس 

و باعث افزایش جذب مواد غذایی می گردد.
الف( پلاسما

ب( سلول های خونی:
1- گلبول های سفید 2- گلبول های قرمز

3- پلاکت ها
به وسیله ی یک نی به درون آب آهک شفاف 
شد،  رنگ  شیری  شفاف،  مایع  اگر  می دمیم، 
نشان دهنده وجود کربن دی اکسید در هوای 

بازدم است.
الف( پرده  دیافراگم

ب( هوا وارد بادکنک ها می شود و بادکنک ها 
باد می شوند.

به ورود هوا به درون شش ها دم و به خروج هوا از شش ها بازدم می گویند.
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